

DEPORTES

INFORMACIÓN, CRÍTICA Y ARTICULOS DEPORTIVOS

DIRECTOR: MARCELINO DURÁN DE VELILLA

Redacción y Administración: Avenida de Canalejas, 14.—Teléfono 1.122

AÑO I

CORDOBA 7 DE NOVIEMBRE DE 1932

NÚM. 15

Herminio ha sido destituido de su cargo de entrenador del Racing

El gran exjugador sevillista afirma con reiterada convicción que en todo momento cumplió con su deber

El lunes pasado, el entrenador del Racing, Herminio, recibió una carta del presidente del Club, comunicándole el acuerdo de que cesara en el cargo. La noticia no nos ha sorprendido, porque desde principio de temporada conocíamos el propósito de los directivos del Racing, de sustituir a Herminio. Desde entonces se ha venido esperando una oportunidad que justificara la medida. Y ahora ha surgido. Se ha tomado como pretexto el escaso rendimiento dado por el equipo en los últimos partidos que ha jugado. Pero a nuestro entender, el motivo ha sido otro. El deseo de la directiva de economizar un sueldo, o parte de él. Pero digamos al llegar a este punto, que Herminio, hombre de extremada prudencia, jamás exigió el pago de sus haberes. Cuando el Club no tenía dinero para pagarle, y esto, según nuestras noticias, ha venido ocurriendo con bastante frecuencia, sabía esperar, resignarse, hasta que hubiera numerario en caja. No aprobamos el procedimiento seguido para eliminarlo. Hubiera sido más loable decirle que el Club no podía soportar la carga de ese sueldo. De la forma que se

le ha sustituido se ha querido indudablemente producir un golpe de efecto a costa del prestigio del gran exjugador.

La labor de Herminio, como entrenador del Racing, es tan conocida de todos los aficionados cordobeses, que no hace falta ponerla de relieve. Baste decir que trabajó con un entusiasmo grande, moldeando equipiers, que cuando él vino a Córdoba apenas sabían lo que era un balón. El Racing, desde que Herminio se encargó de prepararlo fué ascendiendo con gran celeridad, hasta el punto de que acaso no haya en España otro equipo, que en menos tiempo que el nuestro, se haya colocado en un puesto honroso, en la primera categoría. Nosotros, que somos imparciales en todo, oigamos bien los que piensen otra cosa, en todo, consideramos que la mayor parte del rápido encumbramiento del Racing se debe a Herminio. Queremos hacer a éste la justicia que en otras esferas y acaso con más motivo que nosotros, se le niega.

Y con ello decimos bastante.

Hemos querido conocer la opinión de Herminio acerca de su destitución que, como ya decimos en las líneas anteriores, no ha surgido de una manera espontánea, sino que ha tenido una elaboración bastante larga.

—¿Qué es eso Herminio? ¿A disposición de las Empresas?

—¡Qué le vamos a hacer! A disposición de las Empresas. Ahora que a mí estas cosas no me sorprenden. Ha rodado ya uno tanto por ahí... Mi única satisfacción es que en todo momento cumplí con la misión que se me tenía confiada. En los tres años que he ocupado el cargo de entrenador no he desertado de mi

deber ni un solo día. Y mi trabajo ha sido visto por la mayoría de los aficionados, que son una gran excepción. Si la hubiese recusado, entonces mucho lo ocurrido. Pero así y ello me tranquiliza.

—¿Y a qué achar

actuación del Rácing en los últimos partidos?

—Pues sencillamente a la falta de acoplamiento. Estamos a principio de la temporada y en el equipo hay jugadores de distintas procedencias cuyo juego hay que ir acoplando para hacer una labor de conjunto. Un equipo, aunque esté formado por ases, recuérdese al Madrid, mientras no juegue junto muchos partidos no puede dar un rendimiento eficaz. Con respecto al Rácing hay que señalar también otro motivo. Hay varios jugadores que por residir fuera de Córdoba, y otros por no permitirlo sus ocupaciones, no asisten a los entrenamientos. De nada podía servir que yo fuera al campo a entrenar porque comunmente me encontraba con tres o cuatro jugadores, con lo cual toda labor era casi inútil porque a los equipos hay que entrenarlos completos para irlos conjuntando. Tiene el Rácing elementos sobrados para sobresalir en el fútbol regional, pero esos valores individuales nada significan, cuando no van todos acoplados para realizar un mismo juego. Además hay que tener siempre en cuenta la moral deportiva del jugador. En vez de sojuzgarlo y de desprestigiarlo censurando su actuación cuando está mal, lo que hay que hacer es elevar su espíritu para que procure jugar mejor. Es muy lamentable perder un partido y tras las palabras de condenación de una cosa que ya no tiene remedio ha de expresarse, necesariamente, la esperanza de que el equipo se esfuerce para reconquistar lo perdido. Ningún jugador que sale al campo amargado por un disgusto o porque se haya perdido la fe en él, puede dar el rendimiento necesario, porque juega sin apasionamiento.

—Entonces ¿cree usted que el Rácing puede tener un porvenir brillante?

—Desde luego, si le lleva por buen camino todos los aspectos, podrá ser uno de los primeros equipos de la zona.

—¿Qué opina usted de los jugadores que se quejaron por haber sido sustituidos en las conversa-

ciones que con ellos he tenido les he recomendado que asistan a los entrenamientos y que procuren mejorar su actuación para que consigan llegar a los puestos a que aspiran.

—He oído hablar de que se iba a formar una nueva Sociedad deportiva en la Electromecánica tomando como base para el equipo a los jugadores que allí trabajan.

—Yo de eso no sé nada. En la fábrica solo me ocupo de mi trabajo.

—¿Entrenará usted ahora a la Ferroviaria?

PASÓ UNA VEZ...

No hace mucho tiempo, desapareció de nuestros campos de fútbol un vejete enjuto y simpático que contagiado de la afición que despertó en nuestra capital el juego de las «patás» no perdía un partido.

Dicho individuo defendía siempre con vivo ardor al equipo local, fuera el que fuera, poniendo siempre en sus comentarios y apreciaciones una gracia sin igual.

Esto hacía que continuamente se viera rodeado en los partidos de buen número de aficionados que gozaban lo indecible con las ocurrencias del viejo que, siempre oportuno, jamás perdía el buen humor a no ser que saliera derrotado el equipo de sus preferencias.

Presenciaba en cierta ocasión un partido al lado del representante del equipo forastero, al que tenía negro con sus chistes, y éste molesto ya por tanta guasa, le dijo un tanto amoscado:

—Caramba, abuelo, por lo que se ve tiene usted más afición a los chistes que al fútbol.

—No, señor—le contestó—; está usted equivocado. ¿A que no sabe usted cómo han entrado este verano los melones en mi casa?

—¿Cómo?

—Chutaos.

Ni que decir tiene que el forastero se hartó de reír y a la terminación se

—Hasta ahora no se me ha hecho proposición alguna en ese sentido.

Reanudamos la charla acerca de su destitución, pero Herminio, hombre prudente y modesto, que no siente el menor rencor hacia nadie, se excusa de contestar a diferentes preguntas nuestras. No quiere que se diga que el despecho le hace hablar. Y se limita a decir con profunda convicción:

—Yo he cumplido con mi deber.

despidieron como amigos de toda la vida.

Otra vez que arbitró un partido un aficionado que lo hizo todo lo peor posible, el simpático vejete se acercó a él a la terminación y le dijo:

—Mira, desde luego no has estado muy fuerte, pero a otros he visto yo peores; así es que debes seguir practicando y con esto puedes ganar dinero. Además, no tendrás quejas del público, que ni siquiera se ha metido contigo.

—¿Va usted a decir eso, cuando no me han dejado tranquilo en toda la tarde y ellos han tenido la culpa de que me desconcertara?

—Sí; chillar han chillado, pero a ti no se han dirigido ni una vez. Toda la manía la traían con tu familia. ¡A tu padre sí que lo han nombrado veces!

Aranda entrenador del Rácing

Según nuestras noticias la directiva del Rácing ha confiado al exjugador sevillano Aranda la preparación del equipo.

Aranda seguirá residiendo en Sevilla y vendrá a Córdoba los días señalados para los entrenamientos.

Deseamos al sustituto de Herminio una feliz actuación en beneficio del deporte local.

CHISMORREOS CALLEJEROS

SE MURMURA...

Los *chismorreos* de nuestro número anterior se le indigestaron a algún directivo racinguista, que otra vez ha comenzado a proclamar a los cuatro vientos que DEPORTE es enemigo del Rácing. ¿Será necesario que volvamos a insistir en lo que tantas veces llevamos repetido respecto al particular? No sabemos ya de qué forma decir, para no cansar a nuestros lectores, que el Rácing cuenta con nuestro apoyo, pero que nuestra misión es esencialmente fiscalizadora y por ello, cuando consideramos que el camino que se sigue no es el más derecho, aun cuando se obre de buena fe, tenemos que censurar.

Además estos *chismorreos*, como su nombre indica, son recogidos en las peñas deportivas, donde tanto se habla, y no debe dársele demasiada trascendencia. Son cosas que dice la «gente» y que nosotros recogemos para darle amenidad al periódico y para demostrar que siempre estamos en la brecha. Lo mismo aplaudimos que censuramos cuando una u otra cosa son merecidas. Y este ejemplo de imparcialidad lo venimos dando constantemente.

Además conviene no confundir al Rácing y a las personas encargadas de dirigirlo, que a veces, abrogándose acaso facultades excesivas, toman acuerdos, como las multas a los jugadores y la destitución de Herminio, que perjudican al club. Y contra esta tendencia tenemos que reaccionar porque así creemos cumplir con nuestro deber de amparar el deporte. No tenemos animosidad contra nadie, pero si no son atendidas a tiempo nuestras leales advertencias, el tiempo vendrá a darnos la razón.

Que en la anterior semana se celebró una reunión amistosa entre los propietarios del Stadium América y el abogado que ostenta la representación de la antigua directiva racinguista,

y se acordó buscar una fórmula para que aquella retire del Juzgado la reclamación judicial que tenía hecha al señor Padilla por las causas que todos conocen.

Según nuestras noticias la fórmula de referencia consistirá en que el propietario abone los gastos hechos por ambas partes, y aquí no ha ocurrido nada.

Que la destitución de Herminio no le ha sentado bien a muchas personas bien ligadas al Rácing, las cuales no comprenden cómo la directiva ha podido tomar un acuerdo de tan gran trascendencia que tanto

puede perjudicar en los actuales momentos.

Es muy posible que todavía haya «hule».

Que Villagrás ha fichado de nuevo con el Sporting, su antiguo club, al que vuelve con deseos de demostrar que aún es «gente» en la puerta, y que los sportinistas lo han recibido con los brazos abiertos y dispuestos a justificarle que mejor que con ellos no estará con nadie.

Que Juan Antonio y Martín, jugadores que fueron del Rácing, tienen el propósito de recabar de la directiva de dicho club que les dé el correspondiente permiso para firmar por otra Sociedad local.

La petición es muy justa, pues no creemos se vaya a atajar la vida deportiva de estos muchachos porque al Rácing no le convengan sus servicios.

LA ENCUESTA DE "DEPORTES"

¿Cuál cree usted que debe ser el Club titular de Córdoba?

¿El Sporting?

¿El Córdoba F. C.?

¿El Córdoba Rácing Club?

Lo ideal en esto del balón, sería, que todos los equipos estuviesen integrados por jugadores de sus respectivas localidades, ya que así tendríamos el exponente más exacto y verdad de la importancia de cada ciudad en este deporte, con arreglo a la mayor o menor valía de los elementos que diera la tierra. Y ni que decir tiene que, llamárase como se llamara, la denominación de titular recaería en aquella Sociedad que por sus propios merecimientos hubiera llegado a alcanzar el puesto más preeminente.

Mas como el andamiaje futbolístico está montado de forma que para pretender aspirar a otras posibilidades, es necesario recurrir a parecida organización de los club más pode-

rosos, resulta, que así como el Madrid es el titular de la capital de la República, no por su antigüedad, ni por su nombre, ni por estar formado por jugadores madrileños, sino por su nómina que le ha permitido recoger un excelente plantel de jugadores, así el Rácing, en categoría superior a los restantes equipos de nuestra capital, habrá de ser el titular, pese al afecto que los antiguos sportinistas le guardamos al maillot blanco.—José Iglesias.

Compre todos los |

"DEPO"

En el Stadium América

En el partido de ayer, la Unión Deportiva Ferroviaria derrotó al Minas de la Reunión por 3 a 1.

Con regular animación y tarde espléndida se jugó ayer en el Stadium América el anunciado partido entre la Ferroviaria local y el Minas de la Reunión.

El público salió muy satisfecho pues los de las Minas en el primer tiempo y la Ferroviaria en el segundo, nos hicieron saborear una buena clase de fútbol, exento de marrullerías y violencias, ya que el único incidente que hubo que lamentar fué casual, resultando lesionado el ala derecha ferroviario Tejada, que recibió a bocajarro un fuerte balonazo en el pecho en un despeje de la defensa contraria, siendo substituído por Ruz, que pasó al interior, cubriendo Coronado el puesto de ala.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Por Minas de la Reunión. — Mantecón, Egea I, Saquete; Recio, Vega, Giménez; Manolo, Cabezas, Egea II, Saldaña y Barrios.

Por la Ferroviaria. — Linde, Galvín, Benítez I; Orden, Fernández, Terrible; Tejada, Coronado, Cañizares, Davón y Benítez II.

Llevaron la iniciativa del juego, en la primera parte, los de las Minas, equipo formado en su mayoría por jugadores viejos, casi los mismos que jugaron campeonato hace años, iniciando varias arrancadas con mucho gas, mal contenidas por la línea media local, que en esta primera parte estuvo muy deficiente, dando lugar a que Galvín y Benítez vieran que emplear bien, con lo también a este dominio lesión de Tejada, Ferroviaria con sólo s en la delantera, ha- avances sueltos de

éstos, debidos a la buena voluntad de Cañizares que ayer salió con ganas de jugar, fueran infructuosos y terminaran sin malicia en manos del obeso Mantecón, que es uno de los porteros más originales que nos han visitado.

En este tiempo consiguieron los forasteros su único tanto, por culpa de Terrible, que quiso regatear en su puerta; perdiendo el balón, que remató un delantero contrario, sin que Linde pudiera hacer nada por él.

Anotamos en esta primera parte una gran jugada de la delantera ferroviaria, producto de un magnífico centro de Tejada, que Cañizares recoge y pasa de cabeza a Davón, quien a su vez, y de igual forma, cede a su extremo izquierda, que empalma el balón tirando a goal, sin que esta jugada, de tan magnífica factura, hiciese accionar al marcador.

En el segundo tiempo, y a los pocos minutos de empezar, empató la Ferroviaria de penalty por fault a Ruz dentro del área.

Desde este momento cambió por completo la decoración, pues los ferroviarios, en posesión ya de toda su moral se volcaron materialmente sobre la puerta contraria, a la que llegaban cuantas veces querían en bonitas y prácticas combinaciones de su delantera especialmente por la parte izquierda, en la que Davón

y Benítez se hartaron de jugar bien, viéndose precisados los de las Minas a meterse en el área para contener la avalancha, pues el dominio era cada vez más abrumador.

Un excelente pase en bandeja de Benítez dió lugar al segundo tanto, obra de Cañizares, que no tuvo más que meter el pie suavemente, ya que el goal venía hecho de su compañero. Y así hasta el final, sin que tuviera que intervenir Linde ni una vez, consiguiendo Davón cuando faltaban diez minutos para terminar, el mejor goal de la tarde, en un avance personal sorteando a un defensa y largando con la izquierda un castañetazo que entró como una bala por junto al poste, causando la desesperación de Mantecón, que avergonzado abandonó la puerta, dando pruebas de una frescura que no se estila por aquí.

Resúmen

Un buen partido y un merecido triunfo de la Ferroviaria, que jugó un segundo tiempo colosal, siendo una lástima que no hubiese hecho lo mismo en el primero, pues hubiese conseguido un tanteo abrumador.

Lo más endeble del equipo, Terrible, que quiere hacer filigranas sin poder y dar lugar a que la defensa se vea comprometida sin necesidad.

El arbitraje, a cargo de Emilio Tejada, regular nada más.

El martes, 8 de Noviembre, tendrá Ud. ocasión de admirar la gran revista de deportes editada por PRENSA ESPAÑOLA, de Madrid,

¡CAMPEON!

con 32 páginas en huecograbado, amplia información gráfica y literaria, reseña minuciosa de todos los partidos de fútbol y de cuantos actos deportivos se celebren.—Precio del ejemplar: 20 CÉNTIMOS.

Se suspende el partido Castilla-Racing

El sábado por la noche nos sorprendió la noticia transmitida desde Madrid de que el Castilla se había presentado en su campo de Torrijos, para jugar el partido de campeonato con el Racing y que en vista de que éste no había comparecido se retiró el equipo madrileño levantando acta de lo ocurrido.

Inmediatamente nos pusimos al habla con el señor Mansilla quien nos explicó lo ocurrido.

Como todos recordaremos el partido Racing-Castilla se celebró el día primero de feria de Septiembre con notorio perjuicio para el Club, ya que aquel mismo día había toros, por no haber accedido los madrileños a la variación de fecha, sino a condición de que se les abonara una fuerte indemnización.

Ahora al Castilla le convenía jugar el sábado, por entender que el domingo restarían público los partidos anunciados y el viernes requirió al Racing mediante conferencia telefónica para que saliera aquella misma noche con el fin de jugar al siguiente.

El Racing, que no tenía por qué hacer objeto de deferencia alguna al Castilla, consultó el caso con la Federación Sur y ésta le dijo que se respetara la fecha señalada en el calendario, que era la del día 6.

Por tanto el Racing salió el sábado para Madrid con el fin de cumplir su compromiso, y de lo ocurrido en la capital de la República nos informa la directiva del Club local por medio de la siguiente nota:

«Para desvirtuar noticias lanzadas por varios periódicos, ponemos en conocimiento de la afición que el Córdoba Racing Club se presentó en el campo de Torrijos (Madrid), ayer

día 6, fecha reglamentaria, marcada por el calendario, para jugar el partido de campeonato con el Castilla F. C. de dicha población.

Nuestro equipo, completo, permaneció en la puerta de dicho campo por no serles permitida la entrada al mismo el tiempo reglamentario, y no habiendo comparecido el equipo contrario, el señor Delegado de nuestro Club levantó la oportuna acta de comparecencia, la que firmada por cuatro testigos fué entregada en la Federación Nacional.

Esperamos, por tanto, que dicho superior organismo resuelva este asunto, ya que esta Sociedad cumplió con su deber al desplazar a su equipo titular en la fecha que ordenaba mencionado calendario. — *La Directiva.*»

Esperamos que la Federación Nacional, que no debe tener privilegios para ningún Club, resuelva el asunto en justicia.

Según nuestras noticias el Castilla pide al Racing una indemnización de 22.000 pesetas.

En el Stadium América el Racing venció al Sporting por 4 a 0 en el partido jugado el martes

Con vistas al partido que debió jugar ayer en Madrid, organizó el Racing este encuentro de entrenamiento al que asistió poco público.

El partido resultó entrenido sobre todo en la primera parte, en la que los del Sporting pusieron toda su buena voluntad, llegando a dominar más insistentemente que sus contrarios, no consiguiendo marcar por impedirse la magnífica labor de la defensa racinguista, que no dejó pasar una.

No ocurrió lo mismo el segundo tiempo, pues el cansancio de los sportinistas por el esfuerzo hecho antes y los desaciertos del árbitro, hicieron que decayera la clase de juego, y aunque dominando el Racing, se hizo juego más embarullado, destacando la valentía del Club decano, que apesar de estar agotados hicieron una defensa heroica de su puerta.

Los tantos fueron conseguidos,

dos en cada tiempo, siendo sus autores Baena y Pérez. El tercero debió ser anulado, pues había salido a falta cuando lo recogió Baena, pero el árbitro, que está fatal de los ojos, lo dió válido, pues se hallaba en el centro del terreno cuando se desarrolló la jugada.

Destacaron por el Racing, la defensa, Adorna y Morenito, que salió a los veinte minutos de juego para substituir al ala derecha debutante, que se retiró después de iniciar la primera jugada y del Sporting, todos con mucha voluntad. No cabe distinguir a ninguno, pues dieron en todo momento su rendimiento en toda la línea.

El árbitro señor Casana, que es la segunda vez que sale a pitar, y ojalá sea la última, muy mal, desconcertado y falto de energía, perjudicó a unos y otros, demostrando su incompetencia para estos menesteres.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8.-Teléfono, 2165.-S. A. de Espectáculo S. A. G. E.

Hoy lunes 7 de Noviembre de 1932, 3 Grandes Sesiones, 3

A las 6'30 de la tarde y a las 8'30 y 10'30 de la noche. Como el programa Metro Goldwyn Mayer. — 1.º La deliciosa película en dos partes **Muchachas de Armas Tomar**, por las célebres actrices cómicas ZASU PITTS TREMA TODD. (Risa continua). — 2.º La interesantísima producción,

PROHIBIDO

Magistral interpretación de CONCHITA MONTENEGRO y LESLIE HOWARD. Argumento de gran interés.

En la sesión de las 8'30 sólo se proyectará **Prohibido**. Precios: a las 6'30 y 10'30, Butacas, 1'50 pesetas, y a las 8'30, 1'.

CINE ALKÁZAR

Reyes Católicos, 17. - Teléfono núm. 2-5-4-9. - Empresa CINAES

Hoy lunes, 7 de Noviembre de 1932, desde las 6 y 11/2 en adelante

1.º Gran éxito de los dibujos sonoros **El Cazador Cazado**.

2.º Estreno en este salón de la producción sonora de «Artistas Asociados».

LAS NOCHES DE NEW-YORK

Interpretada por la bellísima NORMA TALMADGE y GILBERT ROLAND (Luís Alonso).

PRECIOS populares invariables. — Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

Los campeonatos regionales y mancomunados

Madrid 7.—Nos encontramos ya en una de las últimas jornadas de los campeonatos regionales, ya que éstos tendrán que terminar necesariamente el domingo 20 del actual.

Por lo tanto los campos empiezan a estar completamente claros y ya se vislumbran campeones, subcampeones y tercerones.

El detalle de la jornada de ayer es el siguiente:

Campeonato Asturiano.—En Avilés el titular derrotó por 5 tantos a 1 al Gijón.

Los avilesinos dominaron y marcaron por medio de Paredes, Jesús, Nino, Miranda y Elorian.

El goal gijonés lo consiguió Jaime. Arbitró Menchaca.

Campeonato Balear.—En Mallorca el Baleares derrotó al Manacor por 3 tantos a 1.

El partido se suspendió antes de finalizar.

Campeonato Cántabro.—En Torrelavega el Rácing se desembarazó del Torrelavega por 3 tantos a 0 marcados por Cisco, Larrinaga y San Emeterio.

El partido lo arbitró Salaverria.

El Eclipse y el Tetuan empataron a dos tantos en un partido arbitrado por Celestino Rodríguez.

Mancomunado Guipúzcoa Aragón.

En Zaragoza el titular derrotó al Osasuna por 3 tantos a 0.

Los aragoneses desbordaron a los navarros y marcaron sus tantos por medio de Anduiza y Ruiz, 2.

Arbitró Steimbord.

La nota desgraciada la dió Bezuarte que se fracturó el peroné izquierdo.

En San Sebastian el Donostia batió al Irún por 4 a 1.

Arbitró el encuentro Pelayo Serrano, pero lo significado de él es que con esta derrota el Irún ya no puede participar en el campeonato de España y queda eliminado.

El juego fué emocionante.

Marcó primeramente el Irún por mediación de Urtizbera, pero se im-

pusieron los donostiarras que consiguieron 4 tantos conseguidos por Alzabal y Kiriki, Marculeta y Cholin.

El Donostia jugó con diez jugadores por lesionarse Amadeo.

En Logroño el Deportivo derrotó al Tolosa por 3 tantos a 0.

Los riojanos vencieron con gran facilidad.

Los tolosanos no dieron impresión de peligro.

Arbitró Rodrigo.

Campeonato Vizcaíno.—En Bilbao el Athletic se clasificó campeón al derrotar al Arenas por 7 tantos a 2.

Los campeones de España jugaron un maravilloso partido de rapidez y serenidad.

Marcaron sus goales por medio de Bata los tantos primero, tercero, quinto y sexto; Chirri el segundo; Iraragorri el cuarto, y Gorostiza el séptimo.

Los tantos Areneros lo marcaron García y Emilio.

Arbitró Florza.

El Erandio derrotó por 3 tantos a 1 al Alavés.

Los erandotiarras lanzaron a las nubes un penalty.

Campeonato Valenciano.—En Valencia, sin ninguna dificultad, el Levante derrotó al Saguntino por 8 tantos a 0, en un partido que fué arbitrado por Leonarte.

Sin embargo resultó reñida la lucha Valencia-Sporting, que se resolvió favorablemente a los primeros por 6 tantos a 2.

Sus goales lo consiguieron Pascual, Picolín 2 y Montañés 3.

Los sportingnista los consiguieron por mediación de Palomares.

Arbitró Juaneda.

El Gimnástico derrotó al Castellón por 2 tantos a 1.

Los vencedores marcaron por medio de Giordia y Blay en el segundo tiempo.

En la primera mitad marcó Lusca para por el Castellón.

Arbitró Ostalet.

Campeonato Murciano.—En Cartagena después de un partido soso empataron a cero la Gimnástica y el Elche.

En Alicante el Hércules, seguro campeón, venció con gran facilidad al Imperial por 6 a 0, obra de Suárez, Nieto tres, Gorduras y Gamis.

Arbitró Montero.

El Murcia derrotó por el abrumador tanteo de 10 a 0 al Cartagena.

El encuentro no tiene historia por la superioridad murciana.

Campeonato Gallego.—En el Ferrol el Rácing derrotó por 1 tanto a 0 al Celta, partido que había despertado mucha expectación.

El goal fué conseguido en las postrimerías del encuentro y marcado por el interior derecha ferrolano.

En Vigo el Deportivo de la Coruña batió por 4 tantos a 1 al Unión.

Este tanto lo consiguió Seijas en el primer tiempo.

En la segunda mitad se impusieron los coruñeses, empataron y vencieron por León 3 y Triana.

Arbitró Melcón.

En Pontevedra el Orense batió al Eiriña por 5 tantos a 1.

Campeonato Catalán.—En Barcelona el titular batió al Badalona por 4 a 1.

El dominio correspondió por entero a los azulgranas que marcaron 2 goales en la primera parte por mediación de Arocha de penalty y Goiburu.

En el segundo tiempo marcaron Arocha, Ramón y Goiburu.

LIBRERÍA DE OCASIÓN

Compra-venta y alquiler de libros a domicilio, suscripción al Hogar y la Moda, Lecturas y Labores y Moda Práctica

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 26

El goal del Badalona lo marcó en el primer tiempo Forgas.

En Sabadell el Español venció al Sabadell por 2 a 1.

El partido resultó muy disputado.

En el primer tiempo los españolistas marcaron un tanto obra de Garreta, obteniendo su segundo goal en la continuación por mediación de Prat.

El Sabadell consiguió su tanto de un tiro de Durán.

El Júpiter empató a 2 tantos con el Sans.

El partido se suspendió diez minutos antes del tiempo reglamentario por abandonar el campo al no aceptar un fallo arbitral los jugadores del Júpiter.

En Palafrugell el Martinenc batió al Palafrugell por 2 a 1.

Partidos de campeonato

Asturias

Stadium Avilés, 5; Club Gijón, 1.

Baleares

Baleár, 3; Manacor, 1.

Cantabria

Torrelavega, 0; Rácing, 3.

Eclipse, 2; Tetuán, 2.

Castilla Sur

Nacional, 0; Madrid, 3.

Athlétic, 3; Valladolid, 0.

Sevilla, 1; Betis, 2.

Grupo B.

Málaga, 0; Malagueño, 2.

Cataluña

Badalona, 1; Barcelona, 5.

Palafrugell, 1; Martinenc, 2.

Sabadell, 1; Español, 2.

Júpiter, 2; Sans, 2.

Galicia

Rácing Ferrol, 1; Celta, 0.

Unión, 1; Deportivo Coruña, 4.

Eiríña de Pontevedra, 5; Orense, 1.

Guipúzcoa Zaragoza-Navarra.

Zaragoza, 3; Osasuna, 0.

Donostia, 4; Unión Irún, 1.

Logroño, 3; Tolosa, 0.

Murcia

Murcia, 10; Cartagena, 0.

Hércules de Alicante, 6; Imperial de Murcia, 0.

Gimnástica, 0; Elche F. C., 0.

Valencia

Levante, 8; Saguntino, 0.

Gimnástico, 2; Castellón, 1.

Sporting Sagunto, 2; Valencia, F. C. 6.

Vizcaya

Athlétic Bilbao, 7; Arenas, 2.

Erandio, 3; Deportivo Alavés, 1.

Comentario a la jornada

ASTURIAS.—Descansaban el Sporting y el Oviedo en la jornada del domingo, y en el monótono campeonato asturiano no se jugaba más que un solo partido. Este revestía algún interés porque en él podía dilucidarse ese tercer puesto que clasifica para el campeonato de España en la región asturiana. La victoria del Stadium en su campo sobre el Club Gijón, coloca al equipo avilesino en inmejorables condiciones para poder tomar parte por primera vez en su vida en el torneo nacional.

CANTABRIA.—Las esperanzas del Torrelavega de asegurarse en su partido del domingo el segundo puesto en el campeonato, se han venido abajo con el triunfo del Rácing santanderino alcanzado en el terreno de su adversario.

Afortunadamente para el animoso equipo del Torrelavega, el punto que se ha dejado el Eclipse en su encuentro con el débil Tetuán no coloca al Torrelavega en difícil situación para poder continuar aún aspirando a clasificarse en el campeonato de España.

CASTILLA-SUR.—Aquí, ya quedó decidido la pasada semana el título de campeón y el de colista. Los dos que realmente interesaban.

Y el Madrid, siguiendo su serie de triunfos en su campo y fuera de su campo, el domingo venció con facilidad en el Parral al Nacional.

El Betis, por su victoria sobre el Sevilla, se coloca admirablemente para alcanzar el título de subcampeón, pese a que el Athlétic riunfase fácilmente en Vallecas; pero no hay que olvidar que el próximo domingo, mientras el Betis actuará en su campo, el Athlétic madrileño tiene un difícilísimo partido en Chamartín.

CATALUÑA.—Continúa sin romperse el codo a codo entre el Barcelona y el Español. Muy difícil era el partido de la Creu Alta porque en él el Sabadell se jugaba el Campeonato de España.

La derrota de este equipo en su terreno ha quedado compensada con la que también ha sufrido inesperadamente el Palafrugell, vencido ante sus partidarios por el Martinenc.

Ha sido una ocasión magnífica la que se le ha escapado al Palafrugell de asegurarse el tercer lugar. Ahora es bien escasa su diferencia de dos puntos con el Sabadell, para poder sentirse tranquilo.

GALICIA.—El Celta empieza a darse cuenta de las dificultades de la segunda vuelta fuera de su campo.

El primer toque de atención se lo ha dado el Rácing ferrolano venciendo por uno a cero, y aún le queda Riazor con un Deportivo que mejora a cada momento como lo demuestra su triunfo del domingo en Vigo ante el Unión.

Complicado anda el campeonato gallego en lo que se refiere a título de campeón; pero en cambio no ofrece dudas de que los tres clasificados serán el Celta, el Rácing y el Deportivo coruñés. Ahora, que cualquiera vaticina el orden por el que finalmente se clasificarán.

GUIPÚZCOA.—El favor que le hizo el Unión el martes último al Donostia venciendo al Logroño, no lo han tenido en cuenta los donostiarras derrotando ampliamente al equipo irunés. El Donostia aparece ya como campeón mientras el Logroño se adjudica el segundo puesto.

Todas las posibilidades son de que quedará descartado el Tolosa y el quinto puesto aún está sin dilucidar entre el Unión y el Zaragoza que reacciona brillantemente en esta segunda vuelta.

MURCIA.—En la última jornada no se marcó un sólo tanto en los tres encuentros de este torneo regional y el domingo en cambio, nada más que en dos partidos, fueron diez y seis los tantos marcados. El Cartagena, desmoralizado por su empate del último domingo a domicilio fren-

te al Hércules, no ha opuesto ninguna resistencia al Murcia, su tradicional rival de otras temporadas.

El Hércules se clasifica como campeón por su fácil victoria sobre el Imperial.

VALENCIA.—Parecía que todo quedara resuelto en la jornada anterior con el triunfo del Valencia sobre el Castellón.

El orden de los tres primeros, insistimos en decir que todo hacía suponer que no sufriría alteraciones.

Por este orden, Valencia, Castellón y Levante; pero la inesperada del Castellón ante el Gimnástico puede quizás inquietar un poco al Levante.

VIZCAYA.—La diferencia de clase de los campeones de España quedó el domingo evidenciada en San Mamés.

Se había hablado mucho durante la semana de que quizás el Arenas podría inquietar al Athletic, el cual no presentaba a todos sus titulares por las lesiones de Roberto y Murguerza. Luego en el campo se ha visto que la potencialidad del Athletic sigue sin disminuir lo más mínimo, y que cuando es preciso sacarla a relucir, ésta surge aplastantemente.

Y si no que se lo pregunten al Arenas por los 7 tantos.

Noti-Sport.

Con este resultado el Betis se coloca en condiciones de quedar subcampeón y el Sevilla, de perder el próximo domingo en Valladolid se expone a perder la clasificación.

En Madrid

Athletic, 3 - Valladolid, 0

En Madrid, en el campo de Vallecas jugaron por la mañana el Athletic y el Valladolid.

Los atléticos fueron en todo momento superiores a sus enemigos a los que batieron por tres tantos a cero, marcados los dos primeros en la primera mitad por Losada y Castillo y el tercero en el segundo tiempo por Marín.

Arbitró deficientemente Ocaña.

Madrid, 3 - Nacional, 0

En el campo del Nacional perdió ante el Madrid por 3 tantos a 0.

Tampoco tuvieron los merengues ninguna dificultad para vencer y después de un dominio neto marcó tres goles por medio de Olivares rematando un servicio de Regueiro, le mismo Olivares en un centro de Leoncito e Hilario de cabeza en la segunda mitad.

Arbitró Areces bien.

Campeonato Mancomunado Grupo B

En Málaga

Malagueño, 2 - Málaga, 0

Málaga 7.—En el campo del Málaga jugaron éste y el Malagueño en partido de campeonato.

El Málaga, colista del segundo grupo del Mancomunado, se ha acabado de hundir con este partido, pues su contrincante obtuvo la victoria por 2-0.

Desde los primeros momentos el Malagueño dominó netamente a su enemigo, que solo en escapadas sueltas consiguieron llegar a los dominios malagueñistas, pero sin que consiguieran perforar la meta.

Los tantos fueron marcados el primero por Peiró y el segundo por Atanasio.

Arbitró Hidalgo que cumplió su misión con acierto.

Cuadro indicador del Mancomunado Grupo B

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Malagueño	5	3	1	1	9	4	7
Racing	4	3	1	0	8	5	6
Ferroviana	4	1	1	2	8	6	4
Castilla	4	1	2	1	5	9	3
Málaga	5	1	4	0	5	11	2

Puntuación del primer Grupo del Mancomunado

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Madrid	8	7	1	0	30	6	14
Athletic	8	4	1	3	19	13	11
Betis	8	2	2	4	13	17	8
Sevilla	8	3	4	1	10	16	7
Valladolid	8	2	4	2	9	19	6
Nacional	8	0	6	2	7	17	2

Campeonato Mancomunado 1.ª categoría

En Sevilla

Sevilla, 1 - Betis, 2

En el terreno del Sevilla, abarrotado de público se celebró este encuentro entre los eternos rivales, que por ser decisivo para ambos a los efectos de clasificación revistió el mayor interés.

El Sevilla jugó muy bien, pero el enorme entusiasmo que los béticos pusieron en la lucha, contrarrestó el brillante juego de sus contrarios que vieron perder un partido que pone en peligro su clasificación.

Marcó en primer lugar el Betis en

una internada de Timimi que lanzó sobre la marcha un tiro formidable que el cancerbero contrario no pudo ver. A poco empató Brand en una jugada de oportunidad, y con el empate a uno terminó el primer tiempo.

En el segundo, los béticos salieron dispuestos a ganar, y a fuerza de coraje y valentía consiguieron anular los esfuerzos de los sevillistas que fueron impotentes para romper la formidable guardia de los verdes.

Un magnífico pase de Soladrero a Timimi sirvió para que este jugador deshiciera el empate, terminando el encuentro con la victoria del Betis por 2 a 1.

¡Futbolistas...

para botas y balones de las mejores marcas, los encontraréis más económicos que en parte alguna, en el almacén de curtidos de

HIJO DE ANTONIO ARJONA

LIBRERIA, 18. - CÓRDOBA

Lea usted

“Deportes”

STADIUM AMÉRICA

Gran Acontecimiento Deportivo

Campeonato Mancomunado ANDALUCIA-CASTILLA

El Domingo 13 de Noviembre, a las 3'30 tarde,

SENSACIONAL PARTIDO

Agrupación Ferroviaria de Madrid

Y

Córdoba Rácing Club

que alinearán a sus mejores elementos.

Castro del Río

Durante los días 1 y 2 del presente mes, se han celebrado en el Stadium España, propiedad del Sporting Club, dos interesantes encuentros de fútbol, entre una Selección Cordobesa y Club Deportivo España, contra el Sporting local, en los cuales ha resultado vencedor el Sporting, por el score de tres a uno en ambos partidos.

El primer partido empieza a las cuatro en punto, después de una arrancada cordobesa, que termina en corner contra los locales, el cual es tirado sin consecuencias; el saque de los nuestros es recogido por nuestro medio centro Aparicio M., quien rápido manda al delantero centro Aparicio J., que después de driblar a un defensa chuta cruzado, evitando la salida del portero y marcando el primer tanto a los cinco minutos de juego.

El Sporting continúa dominando gracias a la labor de la línea media, donde Aparicio M. y Alba M. cortan el juego contrario y sirven muy bien a sus delanteros, donde Alba J. dribla a todo el que se le presenta por delante; pase de Alba J. a Aparicio J., con chut de éste; el rechace del portero es recogido por Alba J., que lo envía a la red, obteniendo el segundo tanto.

Avance de Córdoba y falta de una defensa a Alcalde, que es castigado con golpe franco, el que tirado por Tapia, es convertido en el único tanto cordobés, terminando a poco el primer tiempo.

En el segundo tiempo obtienen los locales, por medio de Aparicio M., el tercer tanto, terminando el partido con el resultado de tres a uno, después de perdonar dos penaltys a los forasteros, a favor del Sporting.

En el partido con el España también resultó vencedor el Sporting

por tres a uno, marcando dos tantos Alba J. y uno Aparicio M. En este partido hay que hacer resaltar la labor del interior derecha Rodríguez que hizo muy buenos pases y de los hermanos Alba J. y M. y Aparicio M. Ayala seguro en la defensa de su marco y el portero Romero muy bien bloqueando y arrojándose con valentía a los pies de los contrarios; es más de resaltar ambas victorias, por haber alineado el Sporting varios reservas.

PELOTONES

Casa FERNÁNDEZ

INSTALACIONES
ELÉCTRICAS

Sevilla, 5 y 7 - Teléfono 1318

CÓRDOBA

La Ferroviaria nos ofrecerá el día 20 un buen partido

La directiva de la Ferroviaria está organizando un buen partido para el domingo 20 del actual, en cuya fecha se desplazará el Rácing a Málaga para jugar con el Malagueño.

La Ferroviaria gestiona que venga el equipo amateur del Sevilla en el que figuran jugadores de gran valía, o el España F. C., campeón de Andalucía del grupo B.

La presencia de cualquiera de estos dos equipos satisfará los deseos de la afición cordobesa.

Otras pruebas deportivas

Madrid.—Se verificó la llegada a las doce de la mañana de los cuatro ciclistas que han venido desde Ceuta para asistir a la Exposición Marroquí. En el recorrido de 804 kilómetros han invertido 32 horas a un promedio de 25 kilómetros.

Nueva York.—El alemán Eusser derrotó por k. o. técnico, al americano Georgé Nichols.

NUEVO SPORT

Claudio Marcelo, 16



Teléfono n.º 15-13

Armas y municiones.—Tennis, balones y equipos de foot-ball.—CÓRDOBA

Antonio Gázquez

Cuadros, ampliaciones y muebles

Maese Luis, 19

CÓRDOBA

Establecimiento de Comestibles

"La Favorita"

Comestibles finos

FUENSANTILLA

Bar "LA SULTANA"

Café, Cerveza y Aperitivos

Licores de las mejores marcas.

Avenida de América (Frente a la Estación Central)

CÓRDOBA

Montilla

El martes primero de Noviembre se jugó un partido entre el equipo cordobés Colón F. C. y el local Cultural Deportiva España.

A las cuatro menos cinco y a las órdenes del señor Gil de Montes se alinean los equipos:

Por el Colón: González; Laguna, Martínez; Roldán, Pepe, Ortiz; González L., Pablo, Ramón, Céspedes y Rodríguez y por la Cultural, Afán; Naranjo, Prieto; Cabello, Jurado, Córdoba; Molina, García, Prieto Naranjo J. y Mora.

El primer tiempo resultó entretenido, luciéndose ambos guardametas, que paran con seguridad bastantes balones; al principio dominó un poco el Colón y la Cultural hizo varios avances peligrosos. En uno de ellos, Jurado, desde medio campo lanza un cañonazo tremendo que entra en la puerta, consiguiendo el primero la Cultural. Con este resultado termina el tiempo.

En el segundo, a poco de empezar, consiguen los colonistas el empate, debido a un centro del extremo izquierda, que Afán bloca inseguro y recogiendo de cabeza el interior, que marca el empate.

Sigue el juego muy movido y el

dominio es alterno, luciéndose González en dos magníficas paradas. También Afán trabaja muy seguro. Los de Colón avanzan nuevamente y un centro del extremo izquierda lo remata el interior derecha del Colón, al mismo tiempo que Portero despeja con tan mala fortuna, que ayuda a los colonistas a que se apunten el segundo.

Los de la Cultural se animan y Molina falla un remate a dos metros de la puerta.

Faltan siete minutos para terminar y los culturales buscan el empate. García centra a la puerta y salta el defensa derecho del Colón, rebotándole el balón en los brazos, señalando Gil de Montes el correspondiente penalty. Lo tira Molina marcando el empate.

Los dos equipos buscan con tesón el desempate y en un avance del Colón, Portero da mano cerca del área. Tirado este Portero desvía con las manos el balón y Gil de Montes señala el penalty correspondiente. Tirado éste es parado por Afán de un

plongeon magnífico, que le vale una gran ovación.

Sigue el partido interesante y dos minutos antes de terminar, los culturales llevan un gran avance que Naranjo J. termina de un chut muy colocado, consiguiendo el tercero para los suyos; y termina el partido con la victoria de los culturales, por tres tantos a dos.

CORRESPONSAL

Tres libros que debe poseer todo buen deportista

Gimnasia respiratoria.	2 pts.
Salud, fuerza y belleza por medio de la gimnasia sueca.	2 »
Tratado completo de baños de sol.	5 »

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 Y 11

Extenso surtido en libros de todas clases

Lea todos los lunes

"Deportes"

Teatro Duque de Rivas GRAN TEATRO

EMPRESA A. CABRERA

EMPRESA GUERRERO ♦ TELÉFONO 2070

Hoy lunes 7 de Noviembre de 1932, a las 6½ tarde, 8½ y 10 ½ noche,

Grandioso éxito de la superproducción totalmente hablada en español,

EL EMBRUJO DE SEVILLA

por MARIA F. LADRON DE GUEVARA, RAFAEL RIVELLES, MARIA D'ALBAICIN, MARIA LUZ CALLEJO y JOSÉ GONZALEZ MARIN.

Precios. — Butaca, 1'50 pesetas; Grada, 0'30.

Hoy lunes, 7 de Noviembre de 1932, a las 7 tarde y 10 y ½ noche,

Ultimas y definitivas representaciones a precios populares del mayor éxito del año,

SOL Y SOMBRA

¡El más grande éxito de la Temporada teatral! ¡La obra del día!

Precios: Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Grada, 0'30.

Gran Teatro

Continúa actuando con gran acierto la compañía Soto-Prendes, que ha batido el récord de representaciones de la obra de Quintero y Gillén «Sol y Sombra», que fué estrenada el viernes, y que ayer se representó en las secciones de tarde y noche.

Para esta semana están anunciados los estrenos de «Engañala, Constante (ya no es delito)» y «Santa Rusia», que es el último éxito del maestro Jacinto Benavente.

Duque de Rivas

El sábado último se verificó en el Teatro Duque de Rivas, el estreno de la magnífica versión cinematográfica de la novela de Carlos Reyllés «El embrujo de Sevilla», que obtuvo extraordinario éxito.

María F. Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, María del Albaicín, María Luz Callejo y José González Marín, han interpretado admirablemente sus papeles.

La sincronización de «El embrujo de Sevilla» es perfecta y la adaptación ha sido hecha con bastante escrupulosidad.

Ayer, como en la noche del estreno, se llenó el teatro en todas las secciones, para presenciar la exhibición de tan notable cinta.

Cine Alkazar

En el programa que ayer presentó el cine Alkazar, figuraba la producción «La Horda Argentada», que había sido estrenada la noche anterior, obteniendo un éxito extraordinario.

Cine Góngora

Continúa en el cartel «Milicia de paz», que ayer se proyectó en las cuatro secciones, con lleno completo, y que es indudablemente una de las mejores cintas cómicas que hemos visto en Córdoba.

La concurrencia permanece en constante hilaridad durante la proyección, pues las escenas y los trucos de la cinta son en extremo regocijantes.

«Milicia de Paz», es la mejor medicina contra la neurastenia.

Constructora F. C.

Con el título que encabeza estas líneas, acaba de constituirse una sociedad integrada por personas que sienten gran entusiasmo por el deporte.

La directiva ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Baquero; Vicepresidente, don Rafael Martínez; Secretario, don Angel Ferrer; Vicese-

cretario, don Jordano González; Tesorero, don Rafael González; Vocales: don Alfonso Ruiz, señor Chacón y don José Montero.

Cuenta el equipo con los jugadores que hay entre el personal obrero y los empleados de los talleres y oficinas de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica y además con los siguientes:

Santistéban, Torrico, Morales, Mora, Valeriano, Adán, Padilla, Canalejo, Carmona, Gallardo, Suárez, Basurete, Tello, Muñoz, Demófilo, etcétera, etc.

Deseamos muchos aciertos a la directiva de la Constructora F. C. y le auguramos al equipo muchos éxitos en los campos de fútbol.

GUÍA DE EQUIPOS

CÓRDOBA

Córdoba Sporting Club.—Avenida de Canalejas.

Unión Deportiva Ferroviaria.—Conde de Torres Cabrera, 6.

Constructora F. C.—Jurado Aguilar, número 6.

CASTRO DEL RIO

Sporting Club.—Jurado, 1.

DEPORTES es el semanario de más circulación de Andalucía.

SUCURSAL DE LOS MORILES

Propiedad de MANUEL SÁNCHEZ AROCA, a cargo de Rafael Aroca
ESPECIALIDAD, VINO "EL SOMBRERO"

Gran surtido de tapas variadas, a precios económicos

Hay caracoles al plato, especial de la casa

BARRIO DE LAS MARGARITAS

Eduardo **Sánchez**

IMPRENTA



Se hace toda clase de
trabajos tipográficos,
de calidad inmejora-
ble, a precios sin
competencia.

Sellos de caucho.

Av. Canalejas, 14.-Teléfono 1122

Córdoba